

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора архитектуры

Горюнова Василия Семеновича,

на соискателя ученой степени доктора архитектуры

Никитина Юрия Анатольевича, подготовившего диссертацию на тему:

«Архитектура выставочных комплексов России XIX – начала XXI века»

по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Никитин Юрий Анатольевич с 2010 по 2014 г. был соискателем на кафедре по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Никитин Ю.А. закончил архитектурный факультет Института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина в 1971 г. и работал в различных проектных организациях Ленинграда. С 1975 г. ведет преподавательскую работу на кафедре архитектуры Петербургского государственного университета путей сообщения. В 1980 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата архитектуры в совете Института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина. С 1997 по 2002 г. преподавал на кафедре градостроительства СПбГАСУ. В настоящее время – профессор кафедры «Здания» Петербургского государственного университета путей сообщения (ПГУПС). Никитин Ю.А. читает лекции по дисциплинам «Архитектура гражданских и промышленных зданий» и «Основы градостроительства», руководит курсовым и дипломным проектированием для студентов специальности ПГС. Регулярно приглашался в качестве члена ГАК на защиту дипломных проектов по кафедре «Дизайн архитектурной среды» и рецензентом дипломных проектов по кафедре «Архитектурное проектирование» СПбГАСУ.

Никитин Ю.А. более 40 лет занимается изучением архитектуры промышленных, сельскохозяйственных и различных специализированных выставок в России, а также всемирных выставок. Он постоянно совершенствует свои знания и навыки, занимаясь научной деятельностью, выступает на конференциях по выставочному зодчеству в Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде. Главные положения диссертации докладывались на конференциях: «Архитектурное наследие» НИИТИАГ РААСН, 2011, 2012 и 2014 гг.; IX, X и XI Международные научно-практические конференции «Архитектор. Город. Время». Великий Новгород - Санкт-Петербург. 2007, 2008 и 2009; Международная научная конференция «Архитектура эпохи историзма: традиции и новаторство». СПб., 2012; Международная научно-практическая конференция «Художественный мир России и семья Бенуа», Санкт-Петербург, 2013; Международная научная конференция «Декоративное искусство второй половины XIX – начала XX века. Художники, архитекторы и русская художественная промышленность». НИИТИИИ РАХ, 2014. Участвовал с докладом на международной конференции в Черногории – 5th International conference “Civil engineering - science and practice”, University of Montenegro, Žabljak, 17-21 February 2014.

Никитин Ю.А. опубликовал по теме диссертации три монографии и четыре книги в соавторстве, статьи в научных журналах и сборниках, в том числе 15 статей опубликованы в изданиях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, утвержденных ВАК РФ. Общее количество публикаций автора по теме диссертации – более 140 единиц.

Результаты исследования используются в лекционных курсах по истории архитектуры и выставочного дизайна для студентов архитектурных, искусствоведческих и художественно-промышленных факультетов, а также в учебном и реальном проектировании. Они также используются отечественными выставочными комплексами в научно-методической работе, издательской деятельности и ретроспективных выставках, что подтверждено справкой о внедрении Российского союза выставок и ярмарок (РСВЯ).

В процессе работы по теме диссертации докторант Никитин Ю.А. проявил качества неординарного исследователя, способного аккумулировать накопленные знания, анализировать, развивать и применять их к решению конкретных проблем. Проведенная им работа имеет существенное научное значение в контексте истории и теории отечественной архитектуры.

Ю.А. Никитин – Член Союза архитекторов РФ с 1992 г., член президиума Совета ВООПИК Ленинградской области. Научную и преподавательскую работу совмещает с реальной проектной практикой. Он автор памятников, мемориальных комплексов и памятных досок в Санкт-Петербурге, Ленинградской и Псковской областей. В списке авторских работ более 20 наименований.

Доктор архитектуры, профессор
кафедры архитектурного
и градостроительного наследия
ФГБОУ ВПО
«Санкт-Петербургский
государственный
архитектурно-строительный
университет»,

190005, Санкт-Петербург,
ул. 2-я Красноармейская, д. 4,
Т.8(812)316-15-68
rector@spbgasu.ru

Горюнов Василий Семенович

21 апреля 2015 г.